
  

 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                                

Θέμα: «Ψήφισμα Περιφερειακού Συμβουλίου, Περιφέρειας Κρήτης με θέμα: ”Για τη 

μη επέκταση της κεντρικοποίησης στην επαρχία. Διατήρηση των Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου 

και Αγίου Νικολάου ως Δ.Ο.Υ. Α΄ τάξης με πλήρη φορολογικά αντικείμενα”» 

 

     Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως αναφορά, το ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 12/19-06-2025, (Αριθμ. 

απόφ. 77/2025) Περιφερειακού Συμβουλίου, Περιφέρειας Κρήτης, με θέμα: ”Για τη μη 

επέκταση της κεντρικοποίησης στην επαρχία. Διατήρηση των Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου 

και Αγίου Νικολάου ως Δ.Ο.Υ. Α΄ τάξης με πλήρη φορολογικά αντικείμενα”.  

Με την απόφαση αυτή του Περιφερειακού Συμβουλίου, εκφράζεται έντονη ανησυχία 

αναφορικά με τις δυσμενείς συνέπειες της  «κεντρικοποίησης» των φορολογικών 

υπηρεσιών της επαρχίας συμπεριλαμβανομένων και αυτών της Κρήτης και κρούεται ο 

κώδωνας του κινδύνου για τις επιζήμιες κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις, τόσο στην 

Περιφέρεια Κρήτης, όσο και στο συγκεκριμένο Νομό.  

 Ως εκ τούτου, για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στο συνημμένο ψήφισμα, 

και κατ’ εφαρμογή του άρθρου 101 του Συντάγματος, που επιβάλλει την προσήλωση 

στην Περιφερειακή Ανάπτυξη και την εξυπηρέτηση των φορολογουμένων πολιτών, χωρίς 

διαχωρισμούς ανάλογα με τον τόπο κατοικίας τους, προάγοντας έτσι την ισόρροπη 

οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, καλούνται η Α.Α.Δ.Ε αλλά και η Κυβέρνηση, να 

προβούν στις απαιτούμενες ενέργειες για την παραμονή και ενίσχυση των περιφερειακών  

ΔΟΥ της Κρήτης. 

Επισυνάπτεται η επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 23/06/2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2353

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/6/2025



  

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ ΑΔΑ: 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 12/19-06-2025 

Αριθμ. απόφ. 77/2025 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025 και ώρα 12:00 στο (ξενοδοχείο 

ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2), συνήλθαν σε συνεδρίαση δια ζώσης 
τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά 
τις εκλογές της 08ης Οκτωβρίου 2023 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 39/2023 
απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 
194444/13-06-2025 πρόσκληση του προέδρου του. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, 
καθώς και οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος, Αναστασάκης Ιωάννης 
(Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης Κινητικότητας, Ανδρουλάκης 
Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Βάμβουκας Μιχάλης 
(Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας), Βάρδα Μαρία, Βλάσση Ελένη, 
Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος) (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης), 
Βρύσαλης Δημήτρης, Δανέλλης Σπυρίδων, Δερμιτζάκη – Ουρανού Ευαγγελία (Λίτσα), 
Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Ιερωνυμάκης Πρίαμος, 
Καμπουράκης Εμμανουήλ, Καρτσάκης Γεώργιος, Κουτεντάκη Θεοδώρα, Κώτσογλου 
Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανουσάκης 
Νικόλαος, Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης 
Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Διασύνδεσης με Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα), 
Μηλάκη Γεωργία (Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Ισότητας), Παπαβασιλείου 
Νεκτάριος, Παπαδάκης Γεώργιος (πυρηνικός), Πιτσούλης Γεώργιος (αναπληρωτής 
Περιφερειάρχης), Σαρρής Μιχαήλ, Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού 
και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τερζής Λεωνίδας (Δάκης) 
(Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού ΠΚ), Τσαπάκος Γεώργιος 
(Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Φασουλάκης Κων/νος, Φλεμετάκης 
Ευστράτιος (Στρατής), Φραγκάκης Εμμανουήλ (Μανώλης) και Χαριτάκη - Μακράκη 
Χρυσάνθη (Χρύσα). 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα οι περιφερειακοί σύμβουλοι 
κ.κ.: Κλώντζας Μιχαήλ, Λεονταράκης Ιωάννης και Χαιρετάκης Μιχαήλ. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα οι κ.κ. Καλογερής Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), 
Μπαλαντίνος Σπυρίδων, Ξυλούρης Νικόλαος (Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης 
Περιβάλλοντος Π.Κ.), Σμπώκος Βασίλειος, Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης 
Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ) και Τσουδερός Ευάγγελος. 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος Εκτελεστικός 
Γραμματέας ΠΚ, Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υποδομών ΠΚ, Επιτροπάκης Σπύρος προϊστάμενος Γενικής Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Δασκαλάκη Χρύσα προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού 

ΑΔΑ: ΨΘΙΖ7ΛΚ-ΑΡΒ 



  

Προγραμματισμού ΠΚ, Καλογιαννάκη Νεκταρία προϊσταμένη Δ/νσης Ανάπτυξης 
Περιφερειακής Οικονομίας και Εξωστρέφειας ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά προϊσταμένη Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων ΠΚ, Καλεμάκη Πόπη προϊσταμένη τμήματος Σχεδιασμού και 
Διαδικασιών Ένταξης Έργων Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης ΠΚ, Αλεξάκης Νίκος προϊστάμενος Δ/νσης Τουρισμού ΠΚ, Πλουμίδη Ελένη 
προϊσταμένη Αυτοτελούς Δ/νσης Πολιτικής Προστασίας ΠΚ, Καργάκη Ελένη προϊσταμένη 
Τμήματος Κλιματικής Αλλαγής και Ενεργειακού Σχεδιασμού Διεύθυνσης Περιβάλλοντος 
και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Παπαδάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος τμήματος 
Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, 
Πετρογιάννη Εμμανουέλα υπάλληλος Δ/νσης Ανάπτυξης Περιφερειακής Οικονομίας και 
Εξωστρέφειας ΠΚ, Κλάδος Μιχαήλ πρώην Περιφερειακός Σύμβουλος ΠΚ, Χουστουλάκη 
Γενοβέφα πρώην Περιφερειακή Σύμβουλος ΠΚ, Χουστουλάκης Μιχαήλ εκπρόσωπος 
Συντονιστικής Επιτροπής Παγκρήτιου Συλλόγου Οικογένειας ΚΕΘΕΑ, Μαρή Βάσω, 
Μαρής Νικόλαος, Καλλέργη Μαρία, Περδικάκης Νίκος και Μαραγκούλη Κατερίνα 
εκπρόσωποι ΚΕΘΕΑ, Φωτάκης Εμμανουήλ Πρόεδρος Συλλόγου Εργαζομένων ΔΟΥ 
Ανατολικής Κρήτης, Αντωνάκης Δημήτριος Αντιπρόεδρος Συλλόγου Εργαζομένων ΔΟΥ 
Ανατολικής Κρήτης, Πρατικάκη Σόνια Προϊσταμένη Τμήματος Διοικητικής και 
Μηχανογραφικής Υποστήριξης ΔΟΥ Αγίου Νικολάου, Χριστάκη Μαρία υπάλληλος ΔΟΥ 
Αγίου Νικολάου, Καμπουράκη Γεωργία υπάλληλος Περιφέρειας Κρήτης, Ατσαλάκης 
Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ και για την 
τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη 
Ευαγγελία, Θωμά Μισέλ, Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος 
Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Γραφείου 
Ισότητας Π.Κ. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ: Έκδοση ψηφίσματος «Για τη μη επέκταση της κεντρικοποίησης 

στην επαρχία. Διατήρηση των Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου και Αγίου Νικολάου ως Δ.Ο.Υ. Α’ 

τάξης με πλήρη φορολογικά αντικείμενα». 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων 
στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 

δ) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, 
κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούν των χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές 
διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών»,όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 
2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-02-
2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 
3. Την αριθμ. 01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που αφορά 

«εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης». 
4. Την πρόταση έκδοσης ψηφίσματος από τον κ. Καμπουράκη Εμμανουήλ εντεταλμένο 

ΠΣ Οικονομικών ΠΚ, ο οποίος αναφέρθηκε στο αριθμ. πρωτ. 

ΑΔΑ: ΨΘΙΖ7ΛΚ-ΑΡΒ 



 

18/15.05.2025 έγγραφο του Συλλόγου Εργαζομένων στις ΔΟΥ Ανατολικής Κρήτης με 

θέμα: «Για τη μη επέκταση της κεντρικοποίησης στην επαρχία. Διατήρηση των 

Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου και Αγίου Νικολάου ως Δ.Ο.Υ. Α΄ τάξης με πλήρη φορολογικά 

αντικείμενα», στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 

«Όπως είναι γνωστό η Διοίκηση της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(Α.Α.Δ.Ε.), σε συνεργασία με την κυβέρνηση, προτίθεται εντός του έτους 2025 να 
κεντρικοποιήσει, να «μετεξελίξει» αλλά ,στην ουσία, να κλείσει τις περιφερειακές 
Δ.Ο.Υ. επιφυλάσσοντας τους το ρόλο που έχουν οι απαξιωμένες Υπηρεσίες 
Φορολογικής εξυπηρέτησης στην Αττική (πηγή: Συνέντευξη Διοικητή της ΑΑΔΕ στο Star 
Κεντρικής Ελλάδας 27/03/2025 

. Τη θέση τους θα πάρουν αποκεντρωμένα 
φορολογικά κέντρα που θα αναλάβουν μέρος των αρμοδιοτήτων των υφιστάμενων 
Δ.Ο.Υ. και ειδικότερα τα ΕΛΚΕ για το αντικείμενο του φορολογικού ελέγχου, τα 
ΚΕΒΕΙΣ για τα αντικείμενα του δικαστικού και των εσόδων, τα ΚΕΦΟΔΕ για το κομμάτι 
της φορολογικής συμμόρφωσης (Εισόδημα, Μητρώο, ΦΠΑ – Έμμεσοι και ειδικοί φόροι 
και Αυτοκίνητα) και τέλος τα ΚΕΦΟΚ για το αντικείμενο του Κεφαλαίου. 

Η εμπειρία μας από την εφαρμογή αυτών των κέντρων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη 
κάθε άλλο παρά θετική είναι καθώς προκάλεσε σημαντικές δυσχέρειες στην 
εξυπηρέτηση των πολιτών αλλά και των επαγγελματιών που συναλλάσσονται με τις 
Δ.Ο.Υ. – λογιστών , δικηγόρων, συμβολαιογράφων κτλ. -. Αυτό εν μέρει οφείλεται στις 
ψηφιακές ατέλειες του συστήματος αλλά κατά ένα μεγάλο μέρος οφείλεται στην 
πολυπλοκότητα των φορολογικών αντικειμένων και διαδικασιών που επιβάλλουν τη 
συνεργασία μεταξύ των τμημάτων κάτι που δεν μπορεί να εξυπηρετηθεί από μία 
κεντρική δομή ενός αντικειμένου αλλά μόνο από μία Δ.Ο.Υ. με κάθετη δομή που 
περιλαμβάνει όλα τα αντικείμενα. 

Μια παρόμοια «κεντρικοποίηση» στις φορολογικές υπηρεσίες της επαρχίας θα έχει 
αναπόφευκτα επιζήμιες κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις τόσο στην Περιφέρεια 
Κρήτης, όσο και στο Νομό μας όπως αναλύουμε παρακάτω: 
1. Σε καμία περίπτωση δεν θα δημιουργηθούν οικονομίες κλίμακας από φορολογικά 
κέντρα στο νησί μας καθώς θα πρέπει να δημιουργηθούν τέσσερα (4) μονοθεματικά 
κέντρα ΕΛΚΕ, ΚΕΒΕΙΣ, ΚΕΦΟΔΕ και ΚΕΦΟΚ αντικαθιστώντας ισάριθμες Δ.Ο.Υ. που 
μπορούσαν να εξυπηρετήσουν όλα τα αντικείμενα και να διαχειριστούν όλα τα 
προβλήματα. 
2. Δεν περνάει καν ως σκέψη από το μυαλό μας ότι ο νομός Ηρακλείου με Ακαθάριστο 
εγχώριο προϊόν 5 δις ευρώ (πηγή: ΕΛΣΤΑΤ) ,εκπροσωπώντας το ήμισυ τόσο του 
πληθυσμού όσο και του ΑΕΠ του νησιού, πολυάριθμες επιχειρηματικές οντότητες και 
μία γεωγραφική θέση στο κέντρο του νησιού που διαρκώς αναβαθμίζεται σε 
συνδυασμό και με το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλι δεν θα έχει όλα τα φορολογικά 
αντικείμενα σε επίπεδο διεύθυνσης. Δεν μπαίνουμε καν στη σκέψη και θα 
αντιδράσουμε σφόδρα σε περίπτωση που η Διοίκηση της ΑΑΔΕ μπει σε λογική 
συμψηφισμών για να έχει όλους ικανοποιημένους να δημιουργήσει από ένα κέντρο σε 
κάθε πόλη της Κρήτης. Με αυτόν τον τρόπο θα δημιουργήσει τέσσερις ημιτελείς 
μονάδες με υπαλλήλους που θα απέχουν 300 χιλιόμετρα και πάνω από τέσσερις ώρες 
οδήγησης κάνοντας τον μεταξύ τους συντονισμό ανέφικτο. 
3. Όμοια ζητάμε για τον πολύπαθο νομό Λασιθίου, με την ιδιαιτερότητα των τριών 
αστικών κέντρων που απέχουν μία ώρα μεταξύ τους με κακό και επικίνδυνο οδικό 
δίκτυο να μη βιώσει ξανά τη λογική της απαξίωσης και του κλεισίματος των υπηρεσιών 
όπως το 2012. Η Δ.Ο.Υ. Αγίου Νικολάου επιβάλλεται όχι απλά να παραμείνει αλλά να 
ενισχυθεί περαιτέρω συμβάλλοντας στην εξυπηρέτηση των πολιτών του Λασιθίου και 
ενισχύοντας την πολιτική της αποκέντρωσης και όχι της υποβάθμισης των μικρότερων 
νομών. 

4. Δεν δεχόμαστε για κάθε σύνθετο πρόβλημα, που είναι ο κανόνας στα φορολογικά 
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αντικείμενα, οι υπάλληλοι να προσπαθούν να το λύσουν με επικοινωνία μεταξύ δύο 
τεράστιων γραφειοκρατικών κέντρων - μορφωμάτων και οι πολίτες να απευθύνονται 
σε διαφορετικά κέντρα που το καθένα θα έχει αλλού την έδρα τους εντείνοντας μία 
ψηφιακή γραφειοκρατία που «σκοτώνει» την επιχειρηματικότητα και την εξυπηρέτηση του 
πολίτη. Η κατάσταση από το νομό Αττικής και τα εκεί κέντρα κάθε άλλο παρά 
ενθαρρυντική είναι. 

5. Η 
μελέτη των φορολογικών υπηρεσιών της αλλοδαπής έχει δείξει ότι σε όλες τις μεγάλες 
χώρες της Ευρώπης: Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ισπανία υπάρχουν τοπικές υπηρεσίες 
που συμβάλλουν τόσο στην άρτια εξυπηρέτηση του πολίτη όσο και στο φορολογικό 
έλεγχο σε τοπικό επίπεδο ενισχύοντας έτσι την περιφερειακή ανάπτυξη. Το μοντέλο 
της κεντρικοποίησης έχει εφαρμοστεί μόνο στη Μεγάλη Βρετανία έχοντας 
δημιουργήσει πολλά προβλήματα και δυσαρέσκεια σε κοινό και επιχειρήσεις (πηγή: 

 Μπορούμε να 
αντιληφθούμε τι επιπτώσεις θα έχει η εφαρμογή του μοντέλου αυτού σε κοινωνίες 
όπως η δική μας που υστερούν στη χρήση ψηφιακών μέσων, έχουν δυσπρόσιτο οδικό 
δίκτυο, νησιωτικότητα και ιδιαίτερα περίπλοκο φορολογικό σύστημα. 

6. Τα στελέχη των Δ.Ο.Υ., έχοντας εγγύτερη γνώση του είδους και των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών των τοπικών δεδομένων, μπορούν να διαχειριστούν με καλύτερο 
τρόπο τα διάφορα προβλήματα που ανακύπτουν στο κομμάτι της εξυπηρέτησης του 
κοινού αλλά και είναι σε θέση να εστιάσουν ελεγκτικά στις περιοχές και κλάδους 
επιχειρήσεων με αυξημένη ροπή προς φοροδιαφυγή. 
7. Η κατάργηση των περιφερειακών υπηρεσιών(Δ.Ο.Υ.) θα επηρεάσει αρνητικά την 
αποκέντρωση και την περιφερειακή ανάπτυξη, ερχόμενη σε αντίθεση με τον ίδιο το 
συνταγματικό νομοθέτη και το άρθρο 101 του συντάγματος όπου προβλέπεται ρητά ότι: 
«1. H διοίκηση τoυ κράτους οργανώνεται σύμφωνα με τo αποκεντρωτικό σύστημα. 
2. H διοικητική διαίρεση της Xώρας διαμορφώνεται με βάση τις γεωοικονομικές, 
κοινωνικές και συγκοινωνιακές συνθήκες. 

Ενόψει όλων των ανωτέρω, με το παρόν ψήφισμα απαιτούμε από την ΑΑΔΕ και την 
κυβέρνηση: 

- Την παραμονή των περιφερειακών φορολογικών υπηρεσιών μας με τη μορφή των 
Δ.Ο.Υ. Α’ τάξης με όλα τα φορολογικά αντικείμενα όπως είναι σήμερα μία στο νομό 
Ηρακλείου και μία στο νομό Λασιθίου. 

- Την ενίσχυσή τους με προσωπικό ώστε να εκτελούνται άρτια οι εργασίες και να 
διευκολύνεται η επιχειρηματική δραστηριότητα, η εξυπηρέτηση του κοινού αλλά και η 

απονομή της φορολογικής δικαιοσύνης. 
- Την εφαρμογή του άρθρου 101 του συντάγματος που επιβάλλει την προσήλωση στην 

Περιφερειακή Ανάπτυξη και την εξυπηρέτηση των φορολογουμένων πολιτών χωρίς 
διαχωρισμούς ανάλογα με τον τόπο κατοικίας τους προάγοντας έτσι την ισόρροπη 
οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη». 
5. Τις απόψεις του κ. Φωτάκη Εμμανουήλ Προέδρου του Συλλόγου Εργαζομένων 
ΔΟΥ Ανατολικής Κρήτης, ο οποίος αναφέρθηκε στα προβλήματα των κλάδου και 
ζήτησε τη στήριξη του Περιφερειακού Συμβουλίου. 
6. Την πρόταση του Προέδρου και τη σύμφωνη γνώμη των μελών του Περιφερειακού 
Συμβουλίου. 
7.  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης κατά τη δια ζώσης συνεδρίαση του, που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025 και ώρα 12:00, στο Ηράκλειο 
(ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) αποφάσισε 



 

ομόφωνα την έκδοση ψηφίσματος με θέμα: «Για τη μη επέκταση της 
κεντρικοποίησης στην επαρχία. Διατήρηση των Δ.Ο.Υ. Ηρακλείου και Αγίου 
Νικολάου ως Δ.Ο.Υ. Α΄ τάξης με πλήρη φορολογικά αντικείμενα» και 
συγκεκριμένα: 

«Ζητούμε από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) και την Κυβέρνηση: 
- Την παραμονή των περιφερειακών φορολογικών υπηρεσιών με τη μορφή των 
Δ.Ο.Υ. Α’ τάξης με όλα τα φορολογικά αντικείμενα όπως είναι σήμερα, μία στην 
Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου και μία στην Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου. 

- Την ενίσχυσή τους με προσωπικό, ώστε να εκτελούνται άρτια οι εργασίες και να 

διευκολύνεται η επιχειρηματική δραστηριότητα, η εξυπηρέτηση του κοινού αλλά και 
η απονομή της φορολογικής δικαιοσύνης. 

- Την εφαρμογή του άρθρου 101 του συντάγματος που επιβάλλει την 
προσήλωση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη και την εξυπηρέτηση των 
φορολογουμένων πολιτών χωρίς διαχωρισμούς ανάλογα με τον τόπο κατοικίας τους 
προάγοντας έτσι την ισόρροπη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη»,σύμφωνα και 
με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 

 

 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 

 Ηράκλειο, 19-06-2025 
 
 

 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ  Ο Γραμματέας Τα μέλη 

Ευάγγελος Ζάχαρης Δημήτριος Βρύσαλης 
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